

明府城改造,街办主导实施墙体翻新,颜色不一致

## 老街巷换装冲淡了老滋味

C02 主打



## 回故乡

“20位里只有一位被流浪狗咬伤”

## 狗伤人事件九成家犬所为

本报4月21日讯(见习记者 刘帅 实习生 徐胜玉 李泽熙)最近有读者反映流浪狗伤人事件多发,但记者从济南市第五人民医院和省疾控中心了解到,实质上致伤案件中被家养狗致伤达到90%。

“春天母狗发情,公狗就烦躁,导致公狗咬伤人事件增多。”济南市第五人民医院急诊室医生胡先生告诉记者,每天前来就诊的已经超过20位市民。据胡先生告诉记者,1月份一天接诊被狗咬伤者只有五六人。

他还介绍说,虽然最近媒体报道

流浪狗咬伤人事件比较多,但实质上家养狗致伤事件占绝大部分,达到90%以上,据他平常诊断观察来看,“20位市民中只有1位被流浪狗咬伤,其他的都是被家养狗咬伤。”

记者在市立五院观察到,4月16日上午有6名被咬伤、抓伤者前来就诊,仅有1位是被流浪狗咬伤的,“还是民警在捉流浪狗时不慎被咬伤的。”市立五院急诊部副主任医师云兆全告诉记者,“毕竟流浪狗还是少数,一般你不惹它,它不会咬你。”

同样记者在省疾控中心预防门诊

部观察到,16日上午5位前来就诊的被狗致伤市民全部是被家养狗致伤。

山东省畜牧局宠物医院院长苏平介绍说,许多狗主人一年被咬四五次很正常,“我了解的最短是两天之内被咬两次。”据苏平回忆,当时他们准备给患病狗打针时,狗躺在主人怀里有点怕,就把主人咬伤。第二天,狗主人将狗放置架子上,但结果还是被狗咬伤。她提醒养狗的市民防止自己被狗咬伤的同时,也要防止自家的狗咬伤他人,“没事就把狗拴起来。”

○  
相关链接

## 市中设流动养犬登记点

为方便养犬群众就近办理养犬初始登记、年度登记,市中区公安分局决定由治安大队会同各派出所设立流动登记点,开展服务进社区活动。具体实施方案如下:

4月26日—28日,在英雄山北广场治安岗亭前,办理四里村所、六里山所、玉函路所、源派所等派出所辖区养犬登记及免疫。5月11日—13日,在舜玉路派出所门前,办理舜玉路所、舜耕路所、南郊所等派出所辖区养犬登记及免疫。5月18日—20日,在二七南路与建设路交叉路口办理七里山、二七、六里山等派出所辖区养犬登记及免疫。5月25日—27日,在王官庄派出所门前,办理白马山所、党家庄所、陡沟所、王官庄所等派出所辖区养犬登记及免疫。

6月1日—2日,南郊派出所辖区、6月5日—6日杆石桥派出所辖区6月8日—9日四里村派出所辖区、6月12日—13日玉函路派出所辖区、6月15日—16日舜玉路派出所辖区、6月19日—20日舜耕派出所辖区、6月22日—23日六里山派出所辖区、6月26日—27日七里山派出所辖区、6月29日—30日二七新村派出所辖区、7月3日—4日源派派出所辖区、7月6日—7日十六里河派出所辖区、7月10日—11日王官庄派出所辖区、7月13日—14日七贤派出所辖区、7月17日—18日白马山派出所辖区、7月20日—21日党家庄、陡沟派出所辖区。

流动登记办公时间:8:30—16:00。

本报记者 吴金彪

### ○资料链接

## 每年八到十月是狂犬病死亡高峰期

本报4月21日讯(见习记者 刘帅 实习生 徐胜玉)春夏两季为狗伤人高发期,由于狂犬病的潜伏期在30天到60天之间,致每年8月到10月

为人类狂犬病死亡高发期。

《监测研究》显示,2010年山东省死亡病例为74例,但在9月、10月死亡病例分别为10例和12例,两月死亡病例占到

全年的29.7%。山东省狂犬病暴露处置门诊动物致伤高峰在5月到9月,而病例发病时间为8月到10月,这对指导医院预防狂犬病有一定的指导意义。